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Rada mládeže Slovenska prejavila záujem o realizáciu reprezentatívneho prieskumu, ktorý by zmapoval, 
čo prežívajú mladí ľudia počas pandémie koronavírusu a ako sa zapájajú do diania okolo nich.

Realizovaný reprezentatívny prieskum prináša odpovede na nasledujúce otázky:

Čo prežívajú mladí ľudia počas obmedzení proti šíreniu koronavírusu?
Ako hodnotia svoj zdravotný stav a ako sú celkovo spokojní so svojím životom?
Ako sa zmenili vzťahy v čase obmedzení vzťahy v domácnosti?
Čoho sa mladí ľudia obávajú a aké ohrozenia vnímajú?
Ako vnímajú opatrenia v súvislosti s koronavírusom?

Ako trávia mladí ľudia deň a ako sa zapájajú do diania okolo nich?
Akým aktivitám sa mladí venujú v čase pandémie?
Pomáhajú doma alebo susedom viac ako predtým?
Ako sa zapájajú do dobrovoľníckych aktivít?
Čo im počas tohto obdobia najviac chýba a na čo sa najviac tešia po skončení pandémie?

Pozadie a ciele projektu
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Design prieskumu – Mladí v čase korony

Tu môžete dopísať nejaký text.
Má aj odrážky.

Reprezentatívny prieskum Mladí v čase korony

Metodológia Kvantitatívny reprezentatívny ad-hoc prieskum
cez 2muse on-line panel s riadeným prístupom (full managed access panel)

Cieľová skupina ľudia vo veku 15 - 29 rokov

Veľkosť vzorky n = 1000 rozhovorov

Výber kvótny, podľa pohlavia, veku, regiónu

Dĺžka dotazníka 19 minút

Terénny zber 27. 4. – 6. 5. 2020
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Ohrozenie epidémiou koronavírusu pociťuje tretina mladých, koronavírus však pre mladých 
predstavuje oveľa viac hrozbu pre ekonomickú situáciu, než hrozbu pre ich vlastné zdravie či 
zdravie obyvateľov Slovenska. 

Hlavné zhrnutia

Takmer polovica mladých sa bojí o svoju prácu a príjmy, väčšina však verí, že situáciu dokáže zvládnuť a vníma 
aj pozitíva v podobe viac času pre blízkych alebo pre aktivity, ktoré predtým nestíhali.
Mladí však súhlasia s väčšou úlohou štátu v riešení koronakrízy na Slovensku aj za cenu obmedzenia vlastnej 
slobody. Dôvera v inštitúcie štátu je pomerne vysoká, mladí najviac dôverujú prezidentke SR, vysoká je aj 
dôvera voči zdravotníctvu a armáde.
Väčšina mladých má v dnešnej situácii viac ako 5 hodín voľného času denne, tento čas väčšinou trávia 
venovaním sa svojim záľubám, kamarátom a rodine. Veľkú časť voľného času strávia mladí online - viac ako 
polovica mladých trávi na internete minimálne 5 hodín denne.
Voľný čas využíva na pomoc okoliu  cca 40% mladých, takmer tretina mladých sa za posledný mesiac  zapojila 
do nejakej formy dobrovoľných aktivít na pomoc druhým. 
Necelá polovica mladých sa denne zapája do domácich prác, okolo domu či záhrady. V porovnaní s obdobím 
pred zavedením opatrení proti šíreniu koronavírusu, až polovica mladých v súčasnosti viac pomáha neznámym, 
cudzím ľuďom.
Aktívni mladí sa zapájajú v priemere do 3 dobrovoľníckych aktivít, okrem športu najčastejšie do oblasti 
životného prostredia, sociálnych služieb, zdravia ale aj do rozvoja miestnej komunity.
Mladí so skúsenosťou z mládežníckych organizácií sú celkovo aktívnejší v zapájaní sa aj do neorganizovaných 
dobrovoľníckych aktivít.



Obsah

Prežívanie

Voľný čas a zapájanie sa

Sociálno-demografické otázky
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Pozitívne hodnotí svoj zdravotný stav vačšina mladých. Priaznivejšie vnímajú svoj stav mladí muži, než ženy.
Hodnotenie svojho zdravotného stavu

01) Povedali by ste, že Váš zdravotný stav je… 

35 39 32 39 34 34 38 32 38 34 42 40

59 57
62 56 59 62 56 64 57 61 52 55

5 4 6 4 6 4 6 4 4 5 6 60 0 0 0 0 0 1 0 0

zlý

nie veľmi dobrý

dobrý

vynikajúci

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

* *

* *

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Najspokojnejšia so svojím životom je skupina najmladších. Vyššiu spokojnosť vyjadrili aj mladí so skúsenosťou 
s členstvom v mládežníckych organizáciách. Pozitívny vplyv na celkovú spokojnosť so životom má aj vnímaný 
dobrý zdravotný stav mladých.

Celková spokojnosť so životom

O2) Berúc do úvahy všetky okolnosti, ako ste v tomto období celkovo spokojný/á so svojím životom?
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0.= mimoriadne
nespokojný/á
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 = mimoriadne
spokojný/á

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

* *

*

*

*

*

*

*
* *

*

priemer: 6,8 6,9 6,7 7,1 6,5 6,8 6,9 6,6 7,3 6,7 7,1 6.5

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %
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Napriek náročnej a nepriaznivej situácii spojenej s pandémiou prežívali mladí častejšie pozitívne ako negatívne emócie. Vplyv
emócií na hodnotenie celkovej spokojnosti so životom je veľmi silný. Pocity šťastia a spokojnosti, ktoré mladí prežívali často, 
najviac pozitívne ovplyvňujú celkovú spokojnosť so životom. Naopak, tie negatívne emócie, ktoré najviac znižujú spokonosť so 
životom, prežívali mladí najmenej.

Prežívanie emócií za posledný mesiac

03) Ako často ste za posledný mesiac prežívali nasledujúce emócie?
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šťastie
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nervozitu

podráždenie

smútok

úzkosť

bezmocnosť

neustále často občas zriedka vôbec

v %, n = 1000

Vplyv na spokojnosť 
so životom*

Veľmi silný

Veľmi silný

Silný

Silný

Silný

Silný

Veľmi silný

Veľmi silný

Veľmi silný

* vplyv určený na základe 
korelačnej analýzy medzi 
otázkou O2 a atribútmi O3.
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Väčšina mladých má vo svojej blízkosti jedného až dvoch ľudí, s ktorými sa môžu porozprávať, ak sú smutní. 
Širší okruh blízkych ľudí, priateľov majú okolo seba vo väčšej miere ženy a teenageri (15 – 19 roční).

Prítomnosť osoby, ktorá ma vypočuje v ťažkej situácii

O4) Máte vo svojej blízkosti niekoho, kto Vás vypočuje, keď ste smutný/á, keď sa potrebujete porozprávať?
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3 9 12 12nemám nikoho

takého

mám jedného až
dvoch takých
ľudí

mám troch až
štyroch takých
ľudí

mám takých päť
a viac ľudí

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

*

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*
*

*

*

*

* *

*

*

*
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Mladší, ktorí žijú ešte prevažne s rodičmi, majú vo svojej blízkosti viac ľudí, ktorí by sa o nich postarali v prípade 
choroby. Taktiež i ženy a mladí so skúsenosťou z mládežníckych organizácií majú v blízkosti osobu, na ktorú sa 
môžu v prípade choroby spoľahnúť.

Prítomnosť osoby, ktorá sa o mňa postará v chorobe

O5A) Máte vo svojej blízkosti niekoho, kto by Vám pomohol na dlhšiu dobu, napríklad by sa o Vás postaral/a, ak by ste boli dlhšiu dobu chorý/á?

v %10 9 10 15 10 7 10 10 10 9 16 20
22 18

27
31

21 18
22 22 23 22

23
27

63 68
58 51

66 69
63 63 63 65 56

52

5 5 4 4 3 6 5 4 5 4 5 1
nemám nikoho
takého

mám jedného až
dvoch takých
ľudí

mám troch až
štyroch takých
ľudí

mám takých päť
a viac ľudí

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

* * *
*

*
*

*

*
*

*

*

* *

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Po zavedení obmedzení sa vzťahy v domácnosti viac zmenili z pohľadu žien – pre časť žien sa mierne zlepšili, 
ale zároveň časť žien uvádza zhoršenie. Vzťahy v domácnostiach u ľudí so skúsenosťou z mládežníckych 
organizácií sa prevažne zlepšili alebo sa udržali.

Vzťahy v domácnosti po zavedení opatrení

O5B Ako by ste zhodnotili vzťahy vo vašej domácnosti po zavedení obmedzení v súvislosti s epidémiou koronavírusu?

8 10 6 11 7 6 10 6 7 6 15 15
17 13 20 16 18 15

19
13 19 15

24 26

63 68 58 56 65 67
62

66 56 66
50 52

9 7 11 15 7 6 6 11 13 9 9 41 0 2 1 2 1 1 1 3 1 1 12 2 2 1 1 4 1 3 3 2 1 2
Nevzťahuje sa na
mňa

...sa veľmi zhoršili

...sa trochu zhoršili

...zostali rovnaké

...sa trochu zlepšili

...sa veľmi zlepšili

SAV

Vzťahy v našej 
domácnosti...

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

* *

** *

*

* *

*

*
*

*
*
*

*

* *
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Tretina mladých sa cíti ohrozená epidémiou koronavírusu. Pocit ohrozenia rastie s vekom. Ohrozenejšie sa cítia 
byť aj ženy. Celkovo ľudia spokojnejší so svojím životom sa cítia menej ohrození epidémiou.

Pocit ohrozenia epidémiou koronavírusu

O6A) Cítite sa byť ohrozený/á aktuálnou epidémiou koronavírusu?
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priemer: 6,8 7.0 6.5 7.2 6.8 6.5 6.8 6.8 6.6 6.8 6.6 6.5

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

SAV

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* * *

*
*

*
*
* *
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Ohrozenie vlastného zdravia koronavírusom pociťuje menej ako pätina mladých. Aj čo sa týka zdravia, väčší 
pocit ohrozenia pandémiou pociťujú ženy. Medzi ostatnými skupinami mladých nie sú výrazné rozdiely.

Ohrozenie koronavírusom pre zdravie mňa a obyvateľov SR

O6B Aké veľké ohrozenie predstavuje podľa vášho odhadu koronavírus pre: zdravie vás osobne a obyvateľov Slovenska vo všeobecnosti?

8 8 8 5 8 10 8 7 10 8 6 2
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19

51 50
52 49 51 52 53 50 46 51 49 56
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neviem posúdiť

veľmi veľké

veľké

stredné

malé

veľmi malé

SAV

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

*
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

V oveľa väčšej miere vnímajú mladí pandémiu koronavírusu ako hrozbu pre ekonomickú situáciu, než pre zdravie 
seba a obyvateľov Slovenska. Tretina mladých z miest a tretina žien považuje toto ohrozenie ako veľmi veľké.

Ohrozenie koronavírusom pre ekonomickú situáciu

O6C Aké veľké ohrozenie predstavuje podľa vášho odhadu koronavírus pre ekonomickú situáciu vás osobne a obyvateľov Slovenska vo všeobecnosti?

SAV

2 2 2 2 1 2 1 2 4 2 2 14 4 3 1 5 5 4 4 1 3 8 8

24 28
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30 28

42 41
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44 44
32 37
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neviem posúdiť

veľmi veľké
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stredné
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veľmi malé

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

*
*

* *

*
*

* *
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Hoci takmer polovica mladých sa bojí o svoju prácu a príjmy, prípadne sa cíti izolovane, väčšina verí, že situáciu 
dokáže zvládnuť a vníma aj pozitíva v podobe viac času pre blízkych alebo na aktivity, ktoré predtým nestíhali.

Súhlas s výrokmi v súvislosti s opatreniami proti vírusu

O7) V súvislosti s aktuálnymi opatreniami proti šíreniu koronavírusu, do akej miery pre Vás platia nasledujúce výroky:
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35

26

19
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2

45

43

34

43

30

30

36

9

4

18

22

27

34

35

37

31

1

4

18

10

21

20

17

58

Verím, že situáciu dokážem zvládnuť.

S ľuďmi, s ktorými momentálne bývam, trávim viac času spolu.

Prestal/a som rozlišovať medzi dňami v týždni a cez víkend, prebiehajú v
podstate rovnako.

Spomalil/a som a mám konečne čas na veci, ktoré som predtým nestíhal/a.

Hýbem sa menej ako predtým.

Bojím sa o svoju prácu a príjmy.

Cítim sa izolovane.

Cítim sa byť uväznený/á s ľuďmi, s ktorými nechcem byť.

rozhodne áno skôr áno skôr nie rozhodne nie

v %
n = 1000
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Napriek tomu, že najmladšia skupina sa cíti najmenej ohrozená pandémiou, vyhľadanie psychologickej pomoci za posledný mesiac 
priznáva vyšší pomer než je priemer. Využitie takejto formy pomoci uvádzajú častejšie i mladí z mládežníckych organizácií.

Vyhľadanie odbornej psychologickej pomoci

O8) Vyhľadali ste počas posledného mesiaca odbornú pomoc na podporu Vašej psychickej pohody? Napríklad u psychológa/psychologičky, na linke dôvery Ligy za duševné zdravie, Linke detskej 
istoty a iné.  O9) Vyhľadali ste takúto pomoc aj v minulosti?

Vyhľadali ste počas posledného mesiaca odbornú pomoc na podporu Vašej psychickej pohody? 

4 5 3 7 2 3 5 3 4 2 11 7

95 94 96 91 97 95 93 96 96 97 86 92

1 1 2 2 1 1 2 1 0 1 2 1
nechcem uviesť

nie

áno

11 9 14 13 11 10 11 11 12 10 17 14

87 90 85 86 86 89 87 87 87 88 82 85

2 2 2 1 3 1 2 2 1 2 1 1
nechcem uviesť

nie

áno

Vyhľadali ste takúto pomoc aj v minulosti?
všetci muži ženy 15 - 19 

rokov
20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE 0 rokov do 2 

rokov
2 roky a 

viac

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* **

* ** *

* * *

* *
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Približne štvrtina mladých úplne obmedzila kontakt s ľuďmi mimo svojej domácnosti, vo väčšej miere ženy. I ohľadom 
nosenia ochranných pomôcok sú zodpovednejšie ženy, mladí z mládežníckych organizácií ich nosia menej poctivo.

Obmedzenie spoločenského kontaktu, nosenie rúška

Q10A Obmedzili ste sociálny a spoločenský kontakt s inými ľuďmi a rodinou v súvislosti s epidémiou koronavírusu? (nenavštevujete sa s priateľmi, nevyhľadávate spoločnosť iných ľudí atď.)?
O10B) Keď sa pohybujete mimo vašej domácnosti, nosíte na tvári rúško prípadne respirátor?

Kontakt s ľuďmi mimo mojej domácnosti som obmedzil...

25 22 29 23 26 27 26 24 26 24 31 30

67 68 65 71 63 67 66 67 70 68 59 60

8 10 6 6 11 6 8 8 4 7 10 10vôbec nie

čiastočne

úplne

84 80 88 84 82 85 81 86 83 87 70 70

13 16 10 10 15 14 15 12 12 11 22 26
3 4 2 6 3 1 4 2 4 2 8 4

Nie, nikdy

Niekedy

Áno, vždy

Keď sa pohybujete mimo vašej domácnosti, nosíte na tvári rúško prípadne respirátor?
všetci muži ženy 15 - 19 

rokov
20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno 2 roky a 

viac

SAV

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

*
*

*** *

*
*

* * * **
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Muži, teenageri a mladí z mládežníckych organizácií vo väčšej miere priznávajú slabšie dodržiavanie opatrení 
než ostatní členovia domácnosti. Najvyváženejšie dodržiavanie opatrení je v domácnostiach 25 – 29 ročných.

Obmedzenie kontaktu, nosenie rúška ľuďmi v domácnosti

9 12 7 16 9 5 10 9 9 8 17

85 84 87
79 86 89 85 86 84 87 76

4 2 6 5 4 4 4 4 6 4 71 1 0 1 2 1 1 1 1

Neviem

Menej ako ja

Rovnako ako ja

Viac ako ja

O11) Do akej miery tieto opatrenia (obmedzenie kontaktu, nosenie rúška) dodržujú ľudia, s ktorými zdieľate domácnosť?

Do akej miery tieto opatrenia (obmedzenie kontaktu, nosenie rúška) dodržujú ľudia, s ktorými zdieľate 
domácnosť?

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %* * *

*
* * *

**

* *

*
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Mladí súhlasia s väčšou úlohou štátu v riešení koronakrízy na Slovensku aj za cenu obmedzenia vlastnej 
slobody.

Názor na vládne opatrenia – s ktorým výrokom súhlasí viac

O11. Ľudia majú rôzne názory na ohrozenie, ktoré koronavírus predstavuje a na spôsob ako sa s epidémiou vyrovnať. Ktorý z ponúkaných výrokov je vám bližší?

A1: Som za to, aby sa život na Slovensku 
vrátil čo najskôr do normálu, aj ak by to 
malo znamenať, že viac ľudí ochorie na 

koronavírus

A2: Vláda má právo obmedziť slobodu 
pohybu ľudí, aby zastavila šírenie 

koronavírusu.

A3: Je vo verejnom záujme, aby politici 
počas pandémie viac sledovali a 

kontrolovali občanov.

B1: Karanténne opatrenia je nevyhnutné 
dodržiavať tak dlho, kým trvá riziko ochorenia 
na koronavírus

B2: Vláda nemá právo obmedzovať osobnú 
slobodu občanov, ani počas pandémie.

B3: Politici by nemali zvyšovať mieru kontroly 
občanov, ani v mene verejného blaha.

1 2 3 4 5

SAV

n = 1000stred

Čím bližšie k jednotke, 
tým väčší súhlas s 

výrokom A

Čím bližšie k päťke, 
tým väčší súhlas s 

výrokom B
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A1

A2

A3

Ženy, ktoré majú aj väčšie obavy z pandémie, sú za prísnejšie opatrenia. Vidiečanom a 15 – 19 ročným ľuďom, ktorí navštevujú prevažne 
SŠ, karanténa viac vyhovuje. Mladí z BA a KE však viac súhlasia s obmedzením slobody pohybu ľudí a kontrolou občanov štátom.

Názor na vládne opatrenia – s ktorým výrokom súhlasí viac

O11. Ľudia majú rôzne názory na ohrozenie, ktoré koronavírus predstavuje a na spôsob ako sa s epidémiou vyrovnať. Ktorý z ponúkaných výrokov je vám bližší?

vidiek
mestá

BA, KE

Podľa pohlavia:

Veľkosť trvalého bydliska:

Podľa veku:

Podľa členstva v mládežníckej 
organizácii:

SAV

B1

B2

B3

muži ženy

A1

A2

A3

B1

B2

B3

15 – 19 rokov
19 – 24 rokov

25 – 29 rokov

A1

A2

A3

B1

B2

B3

A1

A2

A3

B1

B2

B3

nemá skúsenosť má skúsenosť

A1: Som za to, aby sa 
život na Slovensku vrátil 

čo najskôr do normálu, 
aj ak by to malo 

znamenať, že viac ľudí 
ochorie na koronavírus

B1: Karanténne 
opatrenia je 
nevyhnutné dodržiavať 
tak dlho, kým trvá riziko 
ochorenia na 
koronavírus

A2: Vláda má právo 
obmedziť slobodu 

pohybu ľudí, aby 
zastavila šírenie 

koronavírusu.

B2: Vláda nemá právo 
obmedzovať osobnú 
slobodu občanov, ani 
počas pandémie.

A3: Je vo verejnom 
záujme, aby politici 

počas pandémie viac 
sledovali a kontrolovali 

občanov.

B3: Politici by nemali 
zvyšovať mieru kontroly 
občanov, ani v mene 
verejného blaha.
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Až pätina mladých vyjadrila prezidentke SR najvyššiu možnú dôveru. Celkovo jej dôveruje 60% mladých. Dôvera voči 
armáde a zdravotníctvu je tiež pomerne vysoká. V druhej polovici rebríčka sa ocitli mimovládne a neziskové organizácie. 
Mladí najmenej dôverujú politickým stranám a súdom na Slovensku. 

Dôvera vo vybrané inštitúcie

O15) Povedzte, prosím, do akej miery dôverujete alebo nedôverujete nasledujúcim inštitúciám?

SAV

21
8
7
6
5
4

2
6
5
3
3
1
2
2

11
8

7
6
7

6
4

5
6

4
4

3
2
1

14
15

13
11
12

11
11

10
11

7
8

6
5

4

10
14

17
16
14

14
15

13
11

11
10

13
9

10

8
9
11

11
10

13
9

10
10

8
11

10
8
9

11
19

19
16
18
20

18
17
17

21
21

21
20
19

3
6

8
7
9
9

8
8

6
8

10
9

11
13

4
5

7
6

8
7

6
9

8
6

10
10

13
10

4
4

3
4

4
4

5
5

6
3

5
4
9

7

3
2

2
2

3
3

3
4

4
3

5
4

4
6

8
5

4
7

6
7

6
10

11
11

9
8

11
13

3
6

2
9

4
2

13
3

5
13

5
11

6
5

Prezidentka SR

armáda

zdravotníctvo

iniciatívy študentov a mladých ľudí

miestna správa, samospráva obce/ mesta, kde žijete

polícia

občianske iniciatívy

Vláda SR

Európska únia

mimovládne a neziskové organizácie

Národná rada SR (parlament)

vedenie VÚC/ župy

politické strany

súdy na Slovensku

10 – veľmi dôverujem 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 – vôbec nedôverujem neviem

Priemer
6,5
6,0
5,9
5,7
5,5
5,4
5,2
5,1
5,0
4,8
4,8
4,7
4,2
4,0

v %, n = 1000
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Tak ako väčšinová populácia, aj mladí volili OĽaNO. Ľudia so skúsenosťou v mládežníckych organizáciách, ktorí 
sa celkovo viac hlásia k náboženstvu, vo vyššej miere volili KDH.

Koho volili mladí na konci februára 2020

25
13

10
8
7

5
4
3
2
2
1
1
1
1
0

7
13

OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti…

koalícia Progresívne Slovensko a SPOLU -…

Boris Kollár - SME RODINA

Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko (ĽS…

Sloboda a Solidarita (SaS)

ZA ĽUDÍ

SMER - sociálna demokracia (SMER-SD)

Kresťanskodemokratické hnutie (KDH)

Maďarská komunitná spolupatričnosť - Magyar…

DOBRÁ VOĽBA

Slovenská národná strana (SNS)

VLASŤ

Socialisti.sk

MOST - HÍD

iná

neviem, nechcem uviesť

nezúčastnil/a som sa

v %, n = 904

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

26% 23% 27% 24% 23% 23% 28% 20% 24% 25%
11% 14% 15% 12% 12% 10% 12% 24%* 12% 14%
10% 9% 13% 7% 10% 10% 9% 9% 10% 6%
8% 7% 8% 8% 8% 7% 9% 5% 8% 8%
7% 6% 3% 7% 8% 7% 4%* 12% 7% 4%
4% 5% 7% 3% 5% 4% 5% 7% 4% 8%
4% 4% 3% 6%* 2% 5% 2% 4% 3% 6%
2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 2%* 7%*
1% 3% 3% 0% 3% 2% 2% 1% 2% 2%
1% 2% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 3%
2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 0% 1% 2%
1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1%
1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 3% 1% 0%
1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0%
0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
8% 6% 5% 8% 7% 8% 7% 3% 7% 6%

10% 15% 8% 16% 12% 14% 12% 10% 14% 8%
n = 463 n = 441 n = 182 n = 338 n = 383 n = 410 n = 387 n = 107 n = 743 n = 161

- Tí, ktorí boli oprávnení voliť -

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu
O17) Koho ste volili v posledných parlamentných voľbách, ktoré sa konali na konci februára 2020?
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Ak by sa voľby konali v máji, strana OĽaNO by potvrdila svoju vedúcu pozíciu, menej hlasov by však už dostalo 
PS a Spolu. Mladí z mládežníckych organizácií by vo vyššej miere volili SMER.

Voličské preferencie v máji 2020

O16) Predstavte si, prosím, že by sa budúci víkend na Slovensku konali parlamentné voľby? Ktorej strane alebo hnutiu by ste dali svoj hlas?

27
10
10

8
7
7

2
2
2
1
1
1
1
1
0
0

13
6

OBYČAJNÍ ĽUDIA a nezávislé osobnosti…

Progresívne Slovensko

Boris Kollár - SME RODINA

Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko (ĽS…

Sloboda a Solidarita (SaS)

SMER - sociálna demokracia (SMER-SD)

ZA ĽUDÍ

Kresťanskodemokratické hnutie (KDH)

Maďarská komunitná spolupatričnosť - Magyar…

VLASŤ

SPOLU - občianska demokracia

Slovenská národná strana (SNS)

DOBRÁ VOĽBA

Socialisti.sk

MOST - HÍD

iná

neviem, nie som rozhodnutý/á

nezúčastnil/a by som sa

v %, n = 1000

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

29% 25% 29% 27% 25% 26% 29% 21% 26% 28%
9% 12% 13% 10% 9% 8%* 10% 21%* 10% 12%

10% 9% 10% 8% 11% 12% 9% 7% 10% 8%
8% 7% 6% 10% 8% 9% 8% 3% 7% 10%
8% 6% 7% 7% 7% 5% 7% 16%* 8% 5%
6% 8% 6% 10%* 4%* 7% 6% 8% 6%* 11%*
2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 1% 2% 3%
2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 1%* 4%*
2% 2% 1% 0%* 3%* 2% 2% 0% 2% 2%
2% 1% 3%* 1% 1% 1% 1% 3% 1% 1%
0%* 2% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1%
2% 1% 2% 2% 0% 2% 1% 0% 1%* 3%*
1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 0% 1% 1%
1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 3% 1% 0%
0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%

12% 15% 11% 13% 15% 14% 12% 13% 15%* 7%*
6% 7% 4% 7% 7% 7% 6% 5% 7%* 2%*

n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu
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Ako najčastejšie zdroje informácií o koronavíruse využívajú mladí sociálne siete a televízne spravodajstvo, 
takmer polovica sa obracia i na oficálne stránky štátnych inštitúcií.

Zdroje informácií o koronavíruse

O36) Z ktorých zdrojov čerpáte informácie o epidémii koronavírusu?

58

58

47

45

33

20

17

5

4

sociálne siete (facebook, youtube, instagram, twitter)

televízne spravodajstvo

webové stránky štátnych inštitúcii (úrad verejného zdravotníctva,
ministerstvá atď.)

televízne diskusné relácie s predstaviteľmi štátu, zdravotníkmi, vedcami

od rodiny a kamarátov

webové stránky miest a obcí

rozhlas

iné

 vyhýbam sa informáciám o  epidémii

v %, n = 1000

SAV
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Mladým ľuďom najviac chýbajú socializačné aktivity, ale taktiež i pohyb medzi ľuďmi bez obáv z nakazenia sa.
Aktivity, ktoré mladým momentálne chýbajú

O12) Do akej miery Vám tieto veci momentálne chýbajú?

51
50

40
37

30
26
28

23
21

19
18

16
12
12

34
31

34
34

39
34
30

32
25

23
18

18
19

14

7
8

7
14

13
18

17
20

15
10

11
13

12
7

4
7

7
10

9
11

10
11

11
11

13
25

20
6

4
4

11
4

8
12

15
14

27
37

40
28

36
62

osobné stretnutia s kamarátmi

možnosť cestovať

pohyb medzi ľuďmi bez strachu

možnosť posedieť v reštaurácii, bare či kaviarni

aktivity so širšou rodinou

možnosť chodiť za umením a kultúrou

športovanie

pravidelný režim dňa

pravidelné aktivity (krúžky, kluby)

chodenie na brigády

chodenie do práce

chodenie do kostola

chodenie do školy

niečo iné

veľmi mi chýbajú skôr mi chýbajú skôr mi nechýbajú vôbec mi nechýbajú netýka sa ma

v %
n = 1000
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Samotné cestovanie by mladým chýbalo v lete najviac. Ostatné aktivity, ktoré viac závisia aj od preferencií a 
aktuálnej životnej situácie, by mladým chýbali menej.

Aktivity, ktoré by mladým chýbali v lete

O13) Do akej miery Vám budú nasledujúce veci chýbať, ak budú aj v lete platiť podobné obmedzenia ako teraz?

56

27

25

20

14

8

27

33

26

22

16

11

9

17

14

21

19

17

7

23

35

38

51

65

možnosť cestovať

chodenie na kúpaliská

chodenie na brigády

návšteva festivalov

chodenie na stáže či pracovné pobyty do zahraničia

chodenie do táborov

veľmi mi budú chýbať skôr mi budú chýbať skôr mi nebudú chýbať vôbec mi nebudú chýbať

v %
n = 1000



Obsah

Prežívanie

Voľný čas a zapájanie sa

Sociálno-demografické otázky
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Na voľný čas, spánok a prácu v domácnosti majú mladí v čase obmedzení proti šíreniu koronavírusu viac času než predtým. 
Študenti sa venujú učeniu, či školským povinnostiam priemerne 4 hodiny denne, pracujúci sa venujú svojim pracovným 
povinnostiam v priemere 6 hodín denne.

Čas venovaný jednotlivým činnostiam počas pandémie

O18) Keď sa zamyslíte nad dnešnou situáciou - obdobie obmedzení proti šíreniu koronavírusu, koľko času Vám počas pracovného dňa vyplní...
O19) Máte pocit, že sa venujete viac alebo menej týmto činnostiam ako pred zavedením opatrení proti šíreniu koronavírusu?

práca učenie či školské 
povinnosti voľný čas spánok práca v domácnosti a 

starostlivosť o rodinu

8

30

42

21

0 hodín

1 - 4 h

5 - 8 h

viac ako 8 h

7

60

25

8

0 hodín

1 - 4 h

5 - 8 h

viac ako 8 h

2

33

35

31

0 hodín

1 - 4 h

5 - 8 h

viac ako 8 h

2

7

69

22

0 hodín

1 - 4 h

5 - 8 h

viac ako 8 h

8

73

10

10

0 hodín

1 - 4 h

5 - 8 h

viac ako 8 h

priemer 
v hodinách: 6h 4h 8h 7h 4h

v %, n = 1000

13 22 31 21 22
29

33
43 49 6139 31
21 27 1519 14 5 3 2rozhodne menej

skôr menej

skôr viac

rozhodne viac

Je to viac alebo menej než pred zavedením opatrení proti šíreniu koronavírusu?

n = 703 n = 581 n = 1000 n = 1000 n = 934
v %,
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

O svojom voľnom čase najmenej rozhodujú 25 – 29 roční, z ktorých už štvrtina žije v domácnosti so svojím 
partnerom a dieťaťom.

Kto rozhoduje o voľnom čase mladých v čase pandémie

O24) Kto rozhoduje o tom, čo budete za momentálneho stavu robiť vo svojom voľnom čase?

53 55 51 57 56 48 51 55 52 55
45 47

30 28 33
31 31

30 29
33

26
30

30 28

14 14 13 8 11 20 16
11

17
12

20 20

2 2 1 2 2 1 3 1 2 1 5 50 1 1 0 1 0 0 3 1 01 0 1 1 1 0 1 0 1 1 0
neviem

vôbec nerozhodujem o
tom, ako budem prežívať
svoj voľný čas

väčšinou musím robiť to,
čo povedia iní

prispôsobujem sa
svojmu okoliu

rozhodujem sa
sám/sama, no zvyknem
sa poradiť s inými

rozhodujem sa vždy
sám/sama na základe
vlastného úsudku

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

* *

*
*

*

**
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Dve tretiny mladých majú v dnešnej situácii viac ako 5 hodín voľného času denne, tento čas väčšinou trávia 
venovaním sa svojim záľubám, kamarátom a rodine. Voľný čas ako možnosť pomoci okoliu vníma na prvom 
mieste každý desiaty mladý, celkovo sa snaží zapájať do pomoci 40% mladých.

Voľnočasové aktivity

O20) Zoraďte, prosím, nasledujúce možnosti podľa toho, ktorá pre Vás najviac platí až po tú, ktorá pre Vás platí najmenej. Voľný čas pre mňa momentálne znamená...

72

71

51

48

40

18

31

24

17

12

10

6

možnosť venovať sa svojim záľubám, záujmom a koníčkom

oddych s priateľmi a rodinou (online a offline, podľa možností)

ničnerobenie

priestor na ďalšie vzdelávanie

možnosť pomáhať svojmu okoliu

iné

1. - 3. najčastejšia aktivita

najčastejšia aktivita

v %
n = 1000
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Viac ako polovica mladých trávi na internete minimálne 5 hodín denne, pričom na sociálnych sieťach je každý 
piaty minimálne 5 hodín denne. Celkovo trávi na sociálnych sieťach aspoň hodinu denne 78% mladých. Online 
hrám sa venuje zhruba tretina mladých.

Frekvencia online aktivít

55

21

4

26

26

5

12

31

8

3

13

5

3

5

6

1

2

6

0

1

5

0

2

62

internet

sociálne siete (ako napr. Facebook, Instagram a pod.)

online hry s diskusnými platformami

každý deň 5 a viac hodín denne každý deň aspoň 3 hodiny, ale menej ako 5 hodín denne

každý deň viac ako 1 hodinu, ale menej ako 3 hodiny každý deň menej ako 1 hodinu

takmer každý deň 1-2-krát týždenne

1-2-krát mesačne zriedkavejšie alebo nikdy

O25) Mohli by ste, prosím, povedať, ako často používate: 

v %, n = 1000
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Aj keď väčšina mladých trávi voľný čas prevažne pozeraním filmov a venovaním sa svojim záľubám, takmer 
tretina mladých sa za posledný mesiac  zapojila do nejakej formy dobrovoľných aktivít na pomoc druhým.

Frekvencia vykonávania voľnočasových aktivít počas pandémie

O22) Sú mnohé spôsoby, ako prežívať voľný čas okrem bežného oddychu doma. Nemusíme ich vykonávať každý deň, ale sú súčasťou toho, ako využívame čas po splnení všetkých povinností, ktoré 
máme. Skúste sa teraz preto zamyslieť, ako často ste za posledné 4 týždne, teda počas trvania opatrení proti šíreniu koronavírusu, vykonávali uvedené aktivity: 

46

37

12

4

1

3

1

1

29

29

21

8

3

4

4

4

13

15

14

8

11

8

6

5

5

10

13

7

11

5

8

4

6

8

40

73

74

81

81

85

Pozerám filmy, seriály, koncerty

Venujem sa svojim záujmom a koníčkom (napr. športujem,
chodím do prírody, staviam modely, niečo zbieram), aj keď v…

Rozširujem si svoje vzdelanie (jazykové,  počítačové kurzy,
doučovanie)

Zúčastňujem sa online krúžkov či stretnutí, ktoré som predtým
navštevoval/a osobne (napr. z mládežníckej organizácie,…

Zapájam sa do dobrovoľných aktivít, ktoré organizuje niekto iný
na pomoc druhým

Zúčastňujem sa online stretnutí žiackej školskej rady,
študentského parlamentu, obecnej/mestskej rady mládeže a…

Organizujem dobrovoľné aktivity na pomoc druhým

Pracujem ako dobrovoľník/ dobrovoľníčka v mimovládnej
organizácii, ako vedúci/vedúca, animátor/ka a pod.

Každý deň Raz za týždeň Aspoň raz za dva týždne Raz za mesiac Menej ako raz za mesiac alebo vôbec

v %, n = 1000
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Mladí sa za posledné 4 týždne zapojili do rôznych dobrovoľníckych aktivít, okrem športu aj do životného 
prostredia, sociálnych služieb, zdravia aj do rozvoja miestnej komunity.

Aktuálne zapojenie sa do dobrovoľníckych oblastí

O23) V ktorej oblasti sa MOMENTÁLNE dobrovoľne zapájate? Vyberte všetky platné odpovede.

32
23
23

21
20
19
19
18
17

14
12

9
8
8

6
4

2

ŠPORT

OCHRANA A ROZVOJ ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

PODPORA DOBROČINNOSTI, DARCOVSTVA A DOBROVOĽNÍCTVA

DETSKÉ A MLÁDEŽNÍCKE ORGANIZÁCIE

ZDRAVIE

SOCIÁLNE SLUŽBY

KULTÚRA A UMENIE

ŠKOLSTVO, VZDELÁVANIE A VEDA

CIRKVI A NÁBOŽENSKÉ SPOLOČENSTVÁ

REKREÁCIA A REALIZÁCIA ZÁUJMOV A KONÍČKOV

POLITIKA

ROZVOJ MIESTNEJ KOMUNITY A BÝVANIA

PREVENCIA A POMOC V PRÍPADE ŽIVELNEJ POHROMY

PROFESIJNÉ ORGANIZÁCIE, KOMORY, ZVÄZY, ODBORY

MEDZINÁRODNÉ AKTIVITY, ROZVOJOVÁ A HUMANITÁRNA POMOC V…

OBHAJOBA PRÁV OBČANOV

Iná oblasť

v %, n = 322

- Tí, ktorí sa zapojili za posl. 4 týždne do dobrovoľníckych aktivít -
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41 37
48

34 41 48 42 42 37
49

29

20
19

22

16
18

26
19 21

21

21

18

15
15

14

18
17

9

12
17 19

14

16

14 19
5

16
15 10

15
13

8
11

18

11 11 10 17 9 7 13 6 15
5

20
5 a viac oblastí

4 oblasti

3 oblasti

2 oblasti

1 oblasť

n = 322 n = 194 n = 128 n = 100 n = 115 n = 107 n = 164 n = 125 n = 34 n = 205 n = 118

priemer 3 3 2 3 3 2 3 2 2 2 3

V priemere sa mladí zapojili do 3 dobrovoľníckych oblastí. Dobrovoľníci, ktorí nie sú a ani neboli členmi v mládežníckej 
organizácii, sa zapojili v priemere do dvoch takýchto oblastí, zatiaľ čo mladí so skúsenosťou z takýchto organizácií v priemere do 
troch rôznych oblastí.

Aktuálne zapojenie sa do dobrovoľníckych oblastí

O23) V ktorej oblasti sa MOMENTÁLNE dobrovoľne zapájate? Vyberte všetky platné odpovede.

v %

- Tí, ktorí sa zapojili za posl. 4 týždne do dobrovoľníckych aktivít -
pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

*
*

**
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Medzi jednotlivými podskupinami nie sú ohľadom členstva v mládežníckej organizácii v minulosti alebo teraz 
veľké rozdiely.

Členstvo v organizácii venujúcej sa deťom a mladým

O26) Ste členom/členkou v organizáciách, ktoré sa venujú deťom a mladým ľuďom?  Máme na mysli napríklad Slovenský skauting, YMCA, Mládež Slovenského Červeného kríža, študentské či politické 
organizácie, kresťanské stretká a iné miestne členské organizácie pre mladých?

6 7 5 8 7 4 7 5 7
5 4 5 3 6 5 5 4 54 4 3 6 3

3 4 2
64 4 4 5 4

3
4 4

1

82 81 83 78 79 86 80 84 80

Nemám takúto
skúsenosť

bol som členom
menej ako 2 roky

som členom menej
ako 2 roky

bol som členom 2 a
viac rokov

som členom 2 a viac
rokov n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 959 n = 959 n = 959

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE 0 rokov do 

2 rokov
2 roky a 

viac

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*
*
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Mladí dobrovoľníci sa celkovo viac hlásia k viere, čo zrejme vysvetľuje umiestnenie troch kresťanských 
organizácií medzi TOP 5, ktorých sú/ boli mladí najčastejšie členmi.

V ktorej organizácii je/ bol členom

O27) Vyberte názvy všetkých mládežníckych organizácií, ktorých ste alebo ste boli členom/členkou.

21
16

11
11
11

8
8
7
7
6

4
4
4
4
4
4
4
3
3

eRKO - Hnutie kresťanských spoločenstiev detí

Slovenský Červený kríž

Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže…

Domka – Združenie saleziánskej mládeže
Slovenský skauting

Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) alebo…

Detská organizácia FÉNIX

Erasmus Student Network Slovakia

Kresťanskodemokratická mládež Slovenska…

Diákhálozát – Študentská sieť
Študentská únia Slovenska

LAURA - Združenie mladých

Asociácia pre mládež, vedu a techniku (AMAVET)

Ľudová mládež

Szlovákiai Magyar Cserkészszovetség – Zväz …
AIESEC

JEF-SLOVAKIA – Mladí priatelia Európy
Detská organizácia Záhorácky Fénix

Spoločenstvo evanjelickej mládeže (SEM)

3
3
2
2
2
2
2
1
1
1
1
1
1
0,4
0,4
0,4

17

YMCA na Slovensku

Slovenská debatná asociácia (SDA)

Federácia skautov Európy - Združenie…

Strom života

Združenie mariánskej mládeže (ZMM)

Pathfinder

Spoločnosť priateľov detí z detských domovov

MO Plusko

Združenie mladých podnikateľov Slovenska

IAESTE Slovakia

Aliancia stredoškolákov

SKEJ - Slovenská esperantská mládež

NODAM - Združenie detí a mládeže

ELSA

Slovenskí branci

Spolok mladých medikov

Iná
v %
n = 184

- Tí, ktorí sú alebo boli členom organizácie venujúcej sa deťom alebo mladým -
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Na aktivitách organizácií, aj keď nie sú členmi, sa zúčastňujú/ zúčastňovali vo väčšej miere mladí do 24 rokov, z vidieka 
alebo miest. Dve tretiny mladých so skúsenosťou z mládežníckych orhanizácií sa taktiež zapájajú takýmto spôsobom.

Účasť bez členstva na aktivitách organizácií venujúcich sa deťom a mladým

18 18 18 19 20 15 17 20 13 14
36 399 11 7 11 11

6
13 6

4 4

29 28
73 71 75 70 69

79 71 73
84 82

35 33

nezúčastňujem
sa a ani v
minulosti som
sa nezúčastnil/a

zúčastňujem sa
ich aktivít

v minulosti som
sa zúčastnil/a
ich aktivít, ale
teraz už nie

O28) Zúčastňujete sa na voľnočasových, vzdelávacích, táborových alebo iných aktivitách organizácií, ktoré sa venujú prednostne deťom a mladým ľuďom bez toho, aby ste boli jej členom/ členkou?

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* * *

*

* *

* *

*

*

*
*
*
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Mladí sa zúčastňujú bez členstva aktivít najmä tých organizácií, ktoré majú celkovo u mladých najväčšiu členskú 
základňu.

Aktivít ktorej organizácie sa zúčastňuje/ zúčastnil bez členstva

20
17

11
9
9

7
6
6
4
4
3
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2

eRKO - Hnutie kresťanských spoločenstiev detí

Slovenský Červený kríž

Dobrovoľný hasičský zbor (DHZ) alebo…

Domka – Združenie saleziánskej mládeže
Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže…

Erasmus Student Network Slovakia

Slovenský skauting

AIESEC

Asociácia pre mládež, vedu a techniku (AMAVET)

Diákhálozát – Študentská sieť
Detská organizácia FÉNIX

Aliancia stredoškolákov

Spolok mladých medikov

Študentská únia Slovenska

LAURA - Združenie mladých

Slovenská debatná asociácia (SDA)

Detská organizácia Záhorácky Fénix

Združenie mladých podnikateľov Slovenska

Strom života

Ľudová mládež

Spoločenstvo evanjelickej mládeže (SEM)

YMCA na Slovensku

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
0,3
0,3
0,2
0
0

13

IAESTE Slovakia

ELSA

MO Plusko

Spoločnosť priateľov detí z detských domovov

JEF-SLOVAKIA – Mladí priatelia Európy
Federácia skautov Európy - Združenie…

NODAM - Združenie detí a mládeže

The Duke of Edinburgh’s International Award …
Združenie mariánskej mládeže (ZMM)

Kresťanskodemokratická mládež Slovenska…

SKEJ - Slovenská esperantská mládež

Pathfinder

Szlovákiai Magyar Cserkészszovetség – Zväz …
INEX Slovakia

Zmudri

SAKMN - Slovenská asociácia klubov mladých…

Slovenskí branci

Mladiinfo

OpenLab

Vidiecky parlament na Slovensku (VIPA)

Iná v %
n = 268

- Tí, ktorí sa zúčastňujú/ zúčastnili aktivít organizácie venujúcej sa deťom alebo mladýmbez toho, aby boli ich členmi -

O29) Uveďte, prosím, konkrétne mládežnícke organizácie, ktorých aktivít sa zúčastňujete alebo ste sa v minulosti zúčastňovali?  Vyberte, prosím, všetky takéto organizácie.
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20 5 7 2 3 2

30
16 13 10 12 8

40

47 38 45 50
38

4
7 6 12 16

13

2
3

3 9
7

10

4 23 33 22 12 29
vôbec
oveľa menej
menej
rovnako
viac
oveľa viac

Necelá polovica mladých sa denne zapája do domácich prác, okolo domu či záhrady. V porovnaní s obdobím pred zavedením 
opatrení proti šíreniu koronavírusu, až polovica mladých pomáha viac s domácimi prácami, záhradou a zvieratami.

Frekvencia pomoci blízkym, ľuďom pred a počas pandémie

O30) Ako často ste za posledných 12 mesiacov pred zavedením opatrení proti šíreniu koronavírusu... O31) Počas obdobia obmedzení proti šíreniu koronavírusu…

v %

Pomoc za posledných 12 mesiacov pred zavedením opatrení...

domáce práce, 
záhrada, zvieratá

starostlivosť o 
dospelých členov 

rodiny

starostlivosť o 
súrodencov

pomoc susedom, 
známym pomoc kamarátom pomoc cudzím, 

neznámym

Je to viac alebo menej než pred zavedením opatrení proti šíreniu koronavírusu?

n = 1000 n = 1000 n = 1000 n = 1000 n = 1000 n = 1000

43

11 13 5 14 3

28

22 16
13

26

7

11

20
13 24

26

19

7

10
9 17

15

15

2

5
3

12

6

16

9
33

47
30

13
38

menej ako raz za rok

najmenej raz za rok

najmenej raz za štvrťrok

najmenej raz za mesiac

najmenej raz za týždeň

denne/ skoro každý deň
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Za posledných 12 mesiacov uvádzajú mladí medzi neorganizovanými dobrovoľníckymi aktivitami, mimo členov 
svojej domácnosti a rodiny, najmä pomoc s praktickými činnosťami do domácnosti, ale aj sociálny kontakt.

Vykonávanie neorganizovaných dobrovoľníckych aktivít

O32) Človek sa nemusí neplateným dobrovoľníckym aktivitám venovať len vtedy, ak ich organizuje nejaká organizácia, ale môže ich vykonávať aj sám od seba. Zo zoznamu vyberte, prosím, tie, ktoré 
ste vykonávali bezplatne v posledných 12 mesiacoch pred zavedením obmedzení proti šíreniu koronavírusu. Neberte však do úvahy tie činnosti, ktoré ste robili pre príbuzných a členov Vašej 
domácnosti. Vyjadrite sa prosím ku každej z činností na zozname, či ste ju vykonávali alebo nie .

68

57

49

47

40

38

34

34

26

24

17

13

13

Pomoc s prácami v domácnosti – napr. varenie, upratovanie, pranie, práce …

Pomoc s nákupmi

Udržiavanie kontaktu s niekým, kto to podľa Vás potrebuje (osobné…

Menšie domové opravy a údržba

Starostlivosť o okolie, životné prostredie (údržba verejnej zelene, zbieranie…

Starostlivosť o deti, zabezpečovanie dohľadu nad deťmi

Odvoz alebo sprevádzanie niekoho (napr. do nemocnice, na stretnutie...)

Pomoc s drobnými administratívnymi prácami (napr. písanie listov,…

Starostlivosť o majetok alebo zviera v čase, keď sú jeho majitelia odcestovaní

Poskytovanie osobnej starostlivosti a sprevádzanie niekoho, kto je chorý,…

Pomoc ľuďom, ktorých niekto diskriminoval, ohrozoval, ktorí sa sami…

Zastupovanie človeka (napr. na úrade alebo v nejakej inštitúcii)

Akákoľvek iná činnosť v %, n = 1000

Za posledných 12 mesiacov pred zavedením opatrení...
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12 11 13 7 12 15 9 13 18 13 5

18 17 18
18

19 16
18 16

21
19

13

22 23 22 23 20 24 23 22
24

24

15

21 21 21 30 20 16 19 24
20

20

28

15 14 15 12
18 14 19 11

10
13

20

12 14 11 9 12 15 12 14 7 11 19
9 a viac aktivít

7-8 aktivít

5-6 aktivít

3-4 aktivity

1-2 aktivity

žiadna aktivita

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184

priemer 5 5 4 5 5 5 5 5 4 4 6

Najaktívnejší vo vykonávaní takýchto neorganizovaných dobrovoľníckych aktivít pred zavedením opatrení boli 
predovšetkým mladí so skúsenosťou z mládežníckych organizácií.

Vykonávanie neorganizovaných dobrovoľníckych aktivít

v %

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

Za posledných 12 mesiacov pred zavedením opatrení...

*
*

**

*

* *

*
*

*

*

*

*

*

*

*

O32) Človek sa nemusí neplateným dobrovoľníckym aktivitám venovať len vtedy, ak ich organizuje nejaká organizácia, ale môže ich vykonávať aj sám od seba. Zo zoznamu vyberte, prosím, tie, ktoré 
ste vykonávali bezplatne v posledných 12 mesiacoch pred zavedením obmedzení proti šíreniu koronavírusu. Neberte však do úvahy tie činnosti, ktoré ste robili pre príbuzných a členov Vašej 
domácnosti. Vyjadrite sa prosím ku každej z činností na zozname, či ste ju vykonávali alebo nie .
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Aktivity, ktoré sa týkajú pomoci v domácnosti či udržiavanie kontaktu s niekým, kto to potrebuje, vykonávajú 
mladí vo vyššej miere než pred zavedením opatrení.

Vykonávanie neorganizovaných dobrovoľníckych aktivít počas pandémie

11
4
4
3
5
3
2
2
1
1
1
1
1

17
17

13
8

12
8

6
5
6
6

4
5

3

36
36

37
38

33
32

34
34

31
30

30
28

27

6
7

6
6
9

7
7

7
9

7
6

5
4

4
3

5
6
3

6
4

4
6

3
3

3
2

27
34
35

38
38

43
47
48
48

52
55

57
62

Pomoc s prácami v domácnosti – napr. varenie, …

Pomoc s nákupmi

Udržiavanie kontaktu s niekým, kto to podľa Vás…

Starostlivosť o okolie, životné prostredie (údržba…

Menšie domové opravy a údržba

Starostlivosť o deti, zabezpečovanie dohľadu nad deťmi

Pomoc s drobnými administratívnymi prácami (napr.…

Poskytovanie osobnej starostlivosti a sprevádzanie…

Odvoz alebo sprevádzanie niekoho (napr. do…

Starostlivosť o majetok alebo zviera v čase, keď sú…

Pomoc ľuďom, ktorých niekto diskriminoval,…

Zastupovanie človeka (napr. na úrade alebo v nejakej…

Akákoľvek iná činnosť

oveľa viac viac rovnako menej oveľa menej vôbec

O33) A vykonávate niektoré tieto aktivity bezplatne aj počas obdobia trvania obmedzení proti šíreniu koronavírusu? Neberte však do úvahy tie činnosti, ktoré ste robili pre príbuzných a členov Vašej 
domácnosti.

v %, n = 1000

A vykonávate niektoré tieto aktivity bezplatne aj počas obdobia trvania obmedzení proti šíreniu koronavírusu?
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Nejakou čiastkou na dobročinný účel prispievajú starší, ktorí už majú prevažne stály príjem, najviac však mladí s 
pozadím v mládežníckej organizácii. Viac než desatina mladých nezabúda na solidaritu ani počas obmedzení.

Finančný dar na dobročinný účel pred a počas obmedzení

O34)/ O35) Darovali ste za posledných 12 mesiacov pred začiatkom obmedzení proti šíreniu koronavírusu/ za posledné 4 týždne (počas trvania obmedzení proti šíreniu koronavírusu) nejakú sumu na 
dobročinný alebo všeobecne prospešný účel (okrem darov pre príbuzných, na cirkevné zbierky a okrem poukázania 2% alebo 3 % z dane)?

Za posledných 12 mesiacov pred začiatkom obmedzení proti šíreniu koronavírusu

27 25 28 16 25 35 26 26 30 23 41 35

52 55 50 55 54 49 51 54 51 56 36 39
15 13 17 22 13 12 15 15 15 14 21 256 7 5 7 8 4 7 5 4 7 2 1

nechcem uviesť

neviem

nie

áno

Za posledné 4 týždne (počas trvania obmedzení proti šíreniu koronavírusu)
všetci muži ženy 15 - 19 

rokov
20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno 2 roky a 

viac

13 12 15 10 12 17 13 13 16 11 23 19

71 72 69 66 73 72 69 71 75 73 62 66

10 9 12 15 10 8 11 11 4 10 13 146 6 5 9 5 4 7 4 5 6 2 0
nechcem uviesť

neviem

nie

áno
n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 76 n = 109

v %

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*

* * *
**

*

**

**

*

*



Obsah

Prežívanie

Voľný čas a zapájanie sa

Sociálno-demografické otázky
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Zatiaľ čo mladí do 19 rokov žijú momentálne prevažne s rodičmi, 25 – 29 roční sú už vo fáze života, kedy si 
zakladajú vlastné rodiny prípadne žijú samostatne.

V akom type domácnosti momentálne žijú mladí

SD8) V akom type domácnosti žijete momentálne? Pod pojmom „domácnosť" rozumieme osoby žijúce v jednom byte alebo dome, ktoré spoločne nakladajú s finančnými prostriedkami.

5 7 3 3 3 8 5 5 5 5 7 5

58 63
53

86
65

31
59 56 60 58 61 67

2
1

2

3

1

2

2 2 1
3 115 12

18

7

16

21

14 16 15 16 9 6
4 5

4
3

8

5 4 5 4 6 5
12 10 14

1
7

25
13 11 11 12 11 12

2 2 1 2 2 1 2 3 2 2 40 0 0 0 0 02 1 3 1 3 2 2 3 1 2 1 1

Iná

Na internáte, v
študentskom domove

So spolubývajúcimi mimo
internátu

S partnerom/kou;
manželom/kou a s deťmi

S manželom/kou bez detí

S partnerom/kou bez
zosobášenia, bez detí

So starými rodičmi/ inými
rod. príslušníkmi

S rodičom/ rodičmi (príp.
so súrodencami)

Sám/sama

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*
*

*
*

*

**

*
*

*

*

*

*
*

* *
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Mladým vo veku vysokoškolských študentov sa vo zvýšenej miere po zavedení opatrení zmenil typ domácnosti, 
v ktorom žili doteraz.

Žili pred zavedením opatrení v tom istom type domácnosti ako teraz

85 87 82 86 78 90 83 84 94 86 80 76

15 13 18 14 22 10 17 16 6 14 20 24
nie

áno

SD9) Žili ste takto aj pred zavedením opatrení na zabránenie šírenia koronavírusu?

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

*

*

*

*

** *

*
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Tí mladí, ktorým sa zmenil typ domácnosti, pred zavedením opatrení žili na internáte resp. so spolubývajúcimi 
mimo internátu.

V akom type domácnosti žili pred zavedením opatrení

SD9a) Ako ste bývali pred zavedením opatrení?

9 11 7 7 6
18 9 7

28
9 9 11

26 26 26
40

22
20

24 30

18

26 25 24

2 3 2

5

2
5 2 5 7

13 12 13
4

11

25
16 10 17 0

4 6 2
3

9

3
4 10 4

3 4

7 8
6 6

5

11

8
6

6

10 3

14
17

11 10
13

18

13
14 15

14

12 15

24 15
31 29

34
23

25 28 20
35 36

2 2 1 3 4 2 1 2

Iná

Na internáte, v
študentskom domove

So spolubývajúcimi mimo
internátu

S partnerom/kou;
manželom/kou a s deťmi

S manželom/kou bez detí

S partnerom/kou bez
zosobášenia, bez detí

So starými rodičmi/ inými
rod. príslušníkmi

S rodičom/ rodičmi (príp.
so súrodencami)

Sám/sama

- Tí, ktorí žili inak pred zavedením opatrení-

n = 151 n = 65 n = 87 n = 38 n = 75 n = 38 n = 77 n = 67 n = 7 n = 114 n = 38 n = 27

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*
*

*Veľmi 
nízka 
báza
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Pre viac než pätinu domácností mladých do 24 rokov je ťažšie vyjsť s rozpočtom. Najmenší problém s rozpočtom majú mladí 
nad 25 rokov, ktorí už väčšinou majú vlastný príjem a nie sú odkázaní na príjem iných členov domácnosti.

Ako ťažké je pre domácnosť mladých vyjsť s rozpočtom

SD10. Ak zoberieme do úvahy celkové príjmy všetkých členov Vašej domácnosti, ktorí do nej prispievajú, aké ťažké, alebo ľahké je pre Vašu domácnosti vyjsť s rozpočtom?

5 5 6 5 6 4 5 5 7 6 2 4
16 14 18 15 12 21 14 18 17 15 22 23

58 59 56 57 58
58

58 56 61 59 50 51

16 18 15 18 18 13 17 17 14 16 19 19
5 4 5 4 5 4 6 4 1 4 6 3

Veľmi ťažké

Dosť ťažké

Ani ľahké, ani
ťažké

Dosť ľahké

Veľmi ľahké

SAV

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* * * *

**
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Finančná situácia v domácnostiach tretiny mladých sa zmenila k horšiemu, najmä u 20 – 24 ročných. U 25 – 29 ročných 
je situácia v najvyššej miere rovnaká. Až u desatiny mladých z mládežníckych organizácií sa finančná situácia zlepšila.

Ako sa zmenila finančná situácia v domácnosti mladých

SD11) Povedali by ste, že sa vo Vašej domácnosti finančná situácia vzhľadom na opatrenia súvisiace s koronavírusom zmenila?

5 6 4 7 5 4 7 4 3 4 10 6

51 53 50 49 47 57 50 53 49 51
52 52

38 35 41 34 44
36 38 37 42 39 34 37

5 6 4 9 4 3 5 5 7 5 4 5
neviem

zmenila sa k
horšiemu

je rovnaká

zmenila sa k
lepšiemu

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*

*

**

*
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Viac než polovica mladých so skúsenosťou s členstvom v mládežníckej organizácii je ešte žiakom/ študentom.
Súčasné hlavné zamestnanie resp. ekonomické postavenie

SD12) Zaraďte sa, prosím, do jednej z nasledujúcich kategórií podľa Vášho súčasného hlavného zamestnania, resp. podľa Vášho súčasného ekonomického postavenia.

42 38 46

91

43

5

44 39 44 39
52 51

4 5
2 5

5

4
4 1 4

3 4
7 12 2

1

6

12

7
8 4 7

7 35 5
5

9

5

3 7 6 5

4
38 6 9

5

15

8 8
5 8

5 86 6 5 4

11

5 5 11 6
6 56 6

6 3

14

6 6 11 6
6 73 3

2 2
5

2 3
2

3
2 14 6

1

2

4 5
5 2

6
3

5 80
0

1 1 0
1 0

1
0

16 1
11 5 11 7 5

4
6

5 67 7 8 3 11 7 6 9
5

9 23 3 3 2 2 4 4 3 3 2 4

iné

nezamestnaný

v domácnosti/ na
materskej

podnikateľ, SZČO so
zamestnancami

podnikateľ, SZČO bez
zamestnancov

manažér/ riadiaci
pracovník

tvorivý odborný
pracovník

výkonný odborný
pracovník

nižší administratívny
pracovník, úradník

prevádzkový/
obsluhujúci pracovník

kvalifikovaný manuálny
pracovník

nekvalifikovaný/
pomocnýpracovník

študent/žiak

v %

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

** *

* *

*

*

*

*

*

*
*
*
*

*
**

**
*

*
*

* *
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Mladí ľudia, ktorí ako svoje ekonomické postavenie uviedli, že sú zamestnancami, pracujú predovšetkým na plný 
úväzok. Ostatné formy sú zriedkavejšie.

Akou formou pracujú mladí

SD12a) Akou formou pracujete? Vyberte všetky platné možnosti

83

11

6

2

pracujem na plný úväzok

pracujem na čiastočný úväzok (mám pracovnú zmluvu)

pracujem ako brigádnik alebo na dohodu (o vykonaní práce, pracovnej
činnosti, zmluva o dielo a pod.)

inak

- Tí, ktorí momentálne pracujú-

v %
n = 381
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Koronavírus ako ohrozenie svojej pracovnej pozície viac vnímajú 20 – 24 roční, ktorí aj vo vyššej miere pracujú 
na čiastočný úväzok resp. ako brigádnik.

Ohrozenie pracovnej pozície epidémiou koronavírusu

SD12b) Myslíte si, že vaša pracovná pozícia je ohrozená v súvislosti s epidémiou koronavírusu?

22 21 24 18 25 25 20 22 23 18 24

10 9
11

44 7
10 7 12 9 10

8
12

12 11
13

8

13 12 11 14 13
6

6
9 12

6

56

9

8 10 9 6 7
19

13
6 6 7

5

7 6 6 8 7 5 3
17 17 17

21

15 19 17 10 16 20 25
9 11 7

12
8 7 12

10
8 16 96 6 6 7

6 6 6
4

6
2 23 3 3 5 2 4 1

6
3 26 6 6 7 5 5 6 10 6 4 7

1 = Veľmi ohrozená

2

3

4

5

6

7

8

9

10 = Vôbec nie je
ohrozená

priemer: 6,6 6,5 6,7 7,9 6,0 6,8 6,7 6,5 6,3 6,6 6,4 6,8

n = 381 n = 227 n = 154 n = 4 n = 118 n = 259 n = 159 n = 174 n = 48 n = 320 n = 61 n = 37

SAV

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*
*

*Veľmi 
nízka 
báza

- Tí, ktorí momentálne 
pracujú -
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Viac než tretine 20 – 24 ročných a mladým, ktorí boli alebo sú členmi mládežníckej organizácie, sa zmenilo 
ekonomické postavenie v dôsledku obmedzení proti šíreniu koronavírusu.

Zmenilo sa ekonomické postavenie mladých v dôsledku obmedzení?

20 18 21 18 27 14 20 20 19 18 27 15

80 82 79 82 73 86 80 80 81 82 73 85
nie

áno

SD13) Zmenilo sa z dôvodu obmedzení proti šíreniu koronavírusu  Vaše súčasné hlavné zamestnanie, resp. vaše súčasné ekonomické postavenie (napríklad ste sa stali 
nezamestnaným/nezamestnanou)?

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

* *

** *

*

*

*
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pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Pred prijatím obmedzení boli tí, ktorým sa zmenilo ekonomické postavenie v dôsledku obmedzení, vo väčšej 
miere zamestnaní (najčastejšie ako prevádzkový alebo obsluhujúci pracovník v službách a obchode).

Hlavné zamestnanie/ ekonomické postavenie pred opatreniami

SD13a) Aké bolo Vaše hlavné zamestnanie či ekonomické postavenie pred prijatím obmedzení proti koronavírusu?

28 28 29

59

28

1

23 31
41

26 34 37

9 11 8

8

13

5

12
8 10

6 49
15

4

4

6

19

9 9 12
8

11 9
17

14

20

21

19

11

12
22

20

16
22

7

9
9

8
7

19

12

6 6

8

11
252

1
2 2

3

1
3

1

3 3
7 6

7

7

5

8

8
6 3

8

1 4
2 2

3 1
7

3
1 3 3

4 4 4 3 9
6 3 51 1 1 1 1 3 13 2 4 3 5 4 2 1

8 74 6 2 6 6 4 5 3 5
15 3 7 7 7 5 4 9 6 2 3

iné

nezamestnaný

v domácnosti/ na
materskej

podnikateľ, SZČO so
zamestnancami

podnikateľ, SZČO bez
zamestnancov

manažér/ riadiaci
pracovník

tvorivý odborný
pracovník

výkonný odborný
pracovník

nižší administratívny
pracovník, úradník

prevádzkový/
obsluhujúci pracovník

kvalifikovaný manuálny
pracovník

nekvalifikovaný/
pomocnýpracovník

študent/žiak

v %

- Tí, ktorým sa zmenilo hlavné zamestnanie resp. ekonomické postavenie v dôsledku zavedenia opatrení -

n = 200 n = 95 n = 105 n = 53 n = 91 n = 57 n = 90 n = 87 n = 23 n = 151 n = 50 n = 16

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*
*

*

*

*

*

*

*nízka 
báza
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Tí, ktorí pred obmedzeniami pracovali a zároveň sa im menilo ekonomické postavenie, pracovali na plný úväzok, 
takmer polovica však aj na čiastočný úväzok alebo na dohodu.

Akou formou pracovali mladí pred opatreniami

SD13b) Akou formou ste pracovali? Vyberte všetky platné možnosti

59

22

20

1

pracoval/-a som na plný úväzok

pracoval/-a na čiastočný úväzok (mám pracovnú zmluvu)

pracoval/-a som ako brigádnik alebo na dohodu (o vykonaní práce,
pracovnej činnosti, zmluva o dielo a pod.)

inak

- Tí, ktorí ktorým sa menilo zamestanie v 
dôsledku opatrení a zároveň pracovali -

v %
n = 109
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Polovica študujúcich mladých so skúsenosťou z mládežníckych organizácií navštevuje strednú školu a takmer 
polovica vysokú.

Aktuálne navštevovaná škola

SD12c) Akú školu navštevujete?

0 0 0 0 0 02 5 0 3 2 5 3 0

27 26 28

43

2 4

27 34

5

28
24 18

24 26
22

38

1 3

24 22

29

23
27

27

3 3
3

3

4 3

4 3

3

3 4
4

27 28
26

12

52
32

25 25

40

28 24
27

16 12 20
1

38
58

15 16 24
15 20 23

VŠ – magisterský/ 
doktorandský stupeň

VŠ – bakalársky 
stupeň

vyššia odborná škola
(aj konzervatórium)

gymnázium alebo
lýceum

stredná odborná škola
s maturitou

stredná odborná škola
bez maturity

základná škola

- Tí, ktorí sú žiaci/ študenti -

n = 418 n = 195 n = 223 n = 254 n = 145 n = 19 n = 200 n = 167 n = 50 n = 321 n = 96 n = 56

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*

*

*

*
*

*
*

*

*

*

*nízka 
báza



57Rada mládeže Slovenska Mladí a korona, 20. 05. 2020, 2muse

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

Zo študujúcich mladých sa takmer tretina nachádza na prelome štúdia.

Nachádzajú sa v poslednom roku štúdia?

31 27 35 29 33
54

32 33 24 33 25 23

69 73 65 71 67
46

68 67 76 67 75 77
nie

áno

SD12d) Nachádzate sa v poslednom ročníku štúdia? Tj. ste v deviatom ročníku na základnej škole, vo štvrtom ročníku na strednej alebo máte v tomto roku promovať na vysokej škole?

- Tí, ktorí sú žiaci/ študenti -

n = 418 n = 195 n = 223 n = 254 n = 145 n = 19 n = 200 n = 167 n = 50 n = 321 n = 40 n = 56

v %

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*nízka 
báza
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Náboženské založenie mladých je do veľkej miery ovplyvnené tým, odkiaľ pochádzajú. Príklon k náboženským 
hodnotám vidno i u ľudí, ktorí sú alebo boli členmi mládežníckej organizácie.

Vzťah k viere

SD14) Ako by ste charakterizovali váš vzťah k náboženstvu, k viere? Povedali by ste o sebe, že: 

10 11 10 11 9 11 12 9 6 7
23 28

45 44 46 43 44 47 52
41

30
44

47
49

9 8 9 11 8
7

11

8

4

8

9
8

16 16 17 13 17 18
11

19

25

18

8
814 14 13 17 14 11 9

15
25

14
10 57 7 6 4 8 7 5 7 10 8 2 3

nevie/ nechce
odpovedať

ateista

nie je nábožensky
založený/-á

nerozhodnutý/-á

veriaci/-a

hlboko veriaci/-a v %

- Tí, ktorí sú žiaci/ študenti -

n = 1000 n = 511 n = 489 n = 278 n = 338 n = 383 n = 458 n = 427 n = 115 n = 816 n = 184 n = 109

pohlavie vek trvalé bydlisko členstvo v mládež. org.

všetci muži ženy 15 - 19 
rokov

20 - 24 
rokov

25 - 29 
rokov vidiek mestá BA, KE nie áno

* Rozdiel je signifikantný oproti totalu

*

*
*

*

*

*

*

*

*

*
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